

## 居民扎堆灌香肠

## “腌腊经济”能否提振生猪行情？

“腌腊经济”  
提振猪价窄幅上行

“其实2023年冬季‘腌腊经济’启动有点迟缓，目前猪源供应还在增加。12月上旬过后，随着气温下降，‘腌腊经济’将全面开启，对鲜销量提振幅度预计在20%以内，而从大猪存栏结构和肥标价差分析，当前大猪存栏相对充足。预计12月生猪市场大概率呈供需双增局势，猪价涨幅在3%左右。”山东卓创资讯生猪市场分析师李晶告诉记者，从市场需求端分析来看，2018—2023年的12月份，重点地腌腊区鲜销量平均环比增幅在58.96%，其中最大增幅为2019年的176.80%，最低增幅为2021年的1.54%。2023年11月重点屠宰企业屠宰量已达到近五年的最高峰。即便12月降温对腌腊有所提振，在较高的生猪屠宰量基础上，预计后续需求增幅比较受限。且2024年春节在2月中上旬，使得腌腊带来的需求增量分散至相对较长时间，对月均鲜销量提振幅度有限。

李晶指出，如从市场供应端的大猪储备情况来看，截至12月初，非腌腊地区120—140公斤猪源存栏占比16.08%，较2022年仅偏低0.03个百分点；腌腊地区为12.82%，较2022年偏低0.22个百分点。非腌腊地区140公斤以上猪源存栏占比2.04%，较2022年偏高0.56个百分点，而腌腊地区为2.28%，较2022年偏低0.23个百分点。且从存栏量分析，截至9月末，全国生猪存栏44229万头，同比微跌0.4%。结合存栏量与存栏结构分析，当前大猪存栏仍较充足。

随着“腌腊经济”的持续升温，12月猪市已向供需双增过渡，预计猪价环比涨幅在3%左右。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 刘荔 刘文慧

周村警方破获部督特大网黑专案  
抓获88名嫌疑人

民警将嫌疑人押解回淄博。

淄博12月10日讯 12月9日上午，淄博市公安局周村分局在周村区政务中心广场隆重举行欢迎仪式，热烈欢迎部督“2·07”特大网黑专案抓捕组凯旋，该案是淄博市破获的首起涉网跨境组织、领导、参加黑社会性质组织案件。淄博市公安

局党委委员、副局长、一级高级警长张洪波，周村区委副书记孟祥超，周村区委常委、政法委书记赵彩霞，周村区副区长、区公安分局局长胡波等相关领导出席欢迎仪式。

2023年4月，周村公安分局在淄博市公安局的领导指

挥下，通过对多起网络涉黑恶案件循线追踪、细致摸排，发现一个长期盘踞在缅甸境内，专门侵害我国公民人身财产安全的网络涉黑恶犯罪组织，遂成立“2·07”专案组，该案被公安部列为挂牌督办案件。专案组成立后，办案民警不辱使命、顽强拼搏，先后奔赴福建、贵州、江苏、河北、四川、云南等20余地，行程3万余公里开展抓捕行动。

特别是10月9日以来，周村公安分局再次抽调130余名警力远赴云南临沧，抓捕缅甸回流的犯罪嫌疑人44名。截至目前，专案组共抓获犯罪嫌疑人88名，查扣冻结各类非法资产500余万元，破获敲诈勒索、寻衅滋事、诈骗等案件100余起，案件正在进一步侦办中。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 于德忠

新型涉企诈骗来了  
拉人进群发年终奖？原来是植入木马转钱！

淄博12月10日讯 年底了，诈骗分子的花样又开始翻新，有的诈骗分子以公司要发年终奖为名拉人进群，进而精准诈骗，目前柜台已有多名市民上当受骗。在此提醒市民，新型涉企诈骗来了，一定要注意防范。

近日，柜台某企业负责人李先生报警，称其公司内多名员工被骗。经民警调查发现，诈骗分子冒充同事添加公司员工微信将其拉入假公司群聊，号称以发奖金为由，在群聊中发布含有木马程序的二维码，员工扫码后手机被控制，造成财产损失。

年关将至，骗子蠢蠢欲动盯上企业，为此，民警揭秘了涉企电信诈骗套路：诈骗分子通过非法渠道获得大量企业内部员工信息，随后冒充快递小哥、外卖员等身份通过搜索手机号添加员工微信好友。员工通过后，诈骗分子立刻将微信昵称修改为公司内同事的姓名并同步修改头像伪装成同事，并将员工拉入提前建好的群聊，群聊中全是骗子们冒充的公司老板和企业员工。这时，假冒的企业老板和同事就会在群聊中施展骗术，比如假老板以支付货款等理由要求员工向某银行账户转账，或者假同事在群里

发二维码声称公司要发年终奖让人扫码，被欺骗的员工扫码后手机就被远程操控，造成经济损失。

针对此类诈骗，防范措施也很简单，涉及到工资奖金问题，及时向财务人员核实，切勿盲目扫描二维码、点击陌生链接；同时，企业要规范财务管理制度，不使用微信等即时聊天工具向财务人员下达转账付款指令，转账之前必须电话或当面进行核实，以免造成财产损失。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 胡正学



记者  
探市场

淄博12月10日讯 大雪过后，大幅降温，距离春节越来越近，按照淄博的习俗，灌香肠已被不少消费者提上议事日程，使得零售市场的猪肉销量逐渐攀升。不少商户期待年末岁尾借助“腌腊经济”提振沉寂了一年的生猪行情。

扎堆灌香肠  
“每日多卖60斤肉”

“这个时候，就是灌香肠，为过年做准备。再过几天，灌香肠的人更多。”12月9日上午，淄博中心城区华瑞园小区居民吴玉梅在附近一家综合超市选购猪肉时说。

该超市的生鲜肉冷藏柜内待售的猪肉备货充足，根据肉质不同，当前用于灌香肠较为畅销的猪肉有后腿肉、前腿肉、一号肉以及精肉，目前这些猪肉的零售价分别为13.9元/斤、11.9元/斤、12.9元/斤、14.9元/斤。

“现在灌香肠挺多的，每斤加工费3块5，10斤肉起灌，由此带动猪肉销量比半月前涨了不少。”根据营业员的推介，当前灌香肠销量最大的是后腿肉，但按口感来说，其认为前腿肉略好一些。

随后，记者又来到中润大道中段南侧一家社区超市看到，冷鲜肉专柜旁晾晒的香肠很多，肉香味浓郁。目前在售的猪肉用于灌香肠和制作腊肉最多的是后腿肉、一号肉以及大里脊，这三种肉的零售价分别为13.5元/斤、15元/斤、15.5元/斤。“现在做腌腊的顾客不少，对比以前每天能多卖60斤肉。”营业员称。

## 谨防电信诈骗

打击犯罪/提高意识/保护自己

不轻信 | 不透露 |

不汇款 | 不转账 |

打击电信诈骗 加强防范能力

谨防电信诈骗



大众日报  
淄博融媒体中心  
鼓舞大众 团结大众 服务大众